
Živel naš kralj! 
Prvič slavimo rojstni dan našega vladar

ja dno 12. julija in ne — 18. avgusta. 
Ko je bivši avstrijski cesar Karol I uvi-

del, da je polom stare in trhle Avstro-Ogr-
ske monarhije neizogiben, je proglasil milost
no na svoj narod pravico samoodločbe, hoteč s 
to zvijačo rešiti vsaj še rohico za Habsbur
ško dinastijo. 

Takrat si je že izvojeval Slovenski na
rod pravico samoodločb^ priznana mu je že 
bila tudi od svetovnih velesil, ni rabil več 
milosti avstrijskih cesarjev. 

V Zagrebu se je sestalo Narodne veče 
kot vrhovna oblast države Slovencev, Hrva
tov in Srbov. Dne 28. oktobra 1918 so se 
vršile velike manifestacijske slavnosti v Ljub
ljani. Na teh slavnostih je Slevenski narod 
že javno izrazil svojo trdno voljo za ujedi-
njenje vseh Srbov, Hrvatov in Slovencev v 
enotno državo. Nejasnost je samo še obsto
jala glede oblike nove države. Po Ljubljan
skih ulicah so se slišali klici ,,Živel kralj 
Peter" 

Dne 31. oktobra 1918 je predsedništvo 
Narodnega veča v Zagrebu kot vrhovna ob-

last države Slovencev, Hrvatov in Srbov ime
novalo prvo narodno vlado za Slovenijo. 

Istočasno se je zrušila italijanska fronta. 
Za našo Narodno vlado je prišla težka in 
odgovorna naloga, v dnevih splošne revolu
cije graditi mlado državo. Dobo splošnega 
zmešnjave so skušali plačani agentje porabi
ti v to svrho, da preprečijo ujedinjenje vseh 
Jugoslovanov. Hoteli so vneti med ljudstvom 
boj za ustavo. Pričeli so gonjo zoper kralje
stvo, in dasi sami najgorečnejši monarhisti 
in bizantinisti so klicali po republiki. 

Bila je to nevarna agitacija. Toda naš 
po naravi zdrav narod se je streznil, spoznal 
je veliko nevarnost. Uvidel je, da je naša 
moč, naša edina rešitev le v slogi. Po prete
ku štirih tednov se je že konsolidirala narod
na volja in dne 1. decembra 1918 sprejmo 
prestolonaslednik regent Aleksander odposlan
stvo Narodnega veča svečano v Beogradu in 
proglasi se slovesno ujedinjenje Slovencev, 
Hrvatov in Srbov v edinstveni državi pod 
žezlom k r a l j a P e t r ^ a . 

Kmalu je kraljestvo Srbov, Hrvatov in 
Slovencev tudi mednarodno priznano. Na 
pariški konieronci so pripuščeni delegati na
šega edinstvenega k-raljestva. Nova država se 
tudi na znotraj brzo uredi. Skupna vlada v 
Beogradu vodi po možnosti spretno novo 
zgrajeno državno ladjo preko razburkanih 
valov. 

Tako slavimo danes prvi Petrov dan. 
Jugoslovani slave svojega kralja Petra kot 
prvoboritelja Jugoslovanske ideje, slave v 
njem zmagovalca te ideje, slave ga kot pr
vega Jugoslovana. Ni to formalno slavje 
rojstnega dne vladarjevega, ni to klečepla-
stvo pred potentatom. Jugoslovani ljubijo 
svojega narodnega kralja, katerega so 'si iz
volili po svoji volji. Naša država je demo
kratična država, naš kralj ni kralj po milo-



— 2 — 

sti božji, temveč kralj po volji naroda. 
Dne 12. julija se praznuje po celi naši 

Širni državi krstni dan kralja Petra I. Praz
nujejo ga mase Jugoslovanskega naroda. Jugo
slavija se klanja svojemu kralju ne iz oseb
nega kulta, temveč da izrazi na ta način 
zopet svečano svoje čute, da je kralj Peter I. 
kralj po volji naroda. 

Slovenci ob severni meji države se pri
družujejo s tem večjim navdušenjem temu 
slavju! Saj smo mi najbolj občutili tuji 
jarem, izpod katerega nas je osvobodila ju
naška Srbska vojska pod vodstvom svojega 
prezvišenega poveljnika kralja. 

Zato je tudi kralj Peter, kralj po naši 
volji in zato tudi kličemo na njegov rojstni 
dan: „Živel naš narodni kralj.*' 


